

## **POSUDEK ŠKOLITELE DISERTAČNÍ PRÁCE**

*Jméno a příjmení doktoranda:* **Mgr. Eva HENDRYCH LORENZOVÁ**

*Studijní program:* **Ošetrovatelství**

*Školitel:* **doc. PhDr. Sylva Bártlová, PhD.**

*Název disertační práce:* ***Komunitní péče o ženu po porodu***

### **Aktuálnost zvoleného tématu**

Téma disertační práce považuji za významné, neboť poskytuje komplexní pohled na problematiku komunitní péče porodních asistentek pečujících o ženy po porodu. Disertační práce je z oblasti psychologie mateřství a přispěla k poznání zkušeností žen, které po porodu využily komunitní ošetrovatelské péče porodní asistentky. Ženy, které měly vlastní zkušenost s komunitní péčí porodních asistentek po porodu, tuto péči doporučují. Doktorandka navrhla řadu činností pro prosazení a podporu komunitní péče porodních asistentek pečujících o ženy po porodu.

### **Stanovené cíle**

Hlavním cílem práce bylo popsat význam péče porodních asistentek pečujících o ženy po porodu v komunitním prostředí.

Cíle, které si autorka vytýčila (1 hlavní cíl a 4 dílčí cíle) byly splněny. V teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v problematice komunitní ošetrovatelské péče po porodu. V empirické části stanovila cíle, hypotézy, výzkumné otázky a operacionalizovala základní pojmy.

### **Metodika**

Empirická část disertační práce je tvořena smíšeným výzkumným designem. V kvantitativním výzkumném šetření hlavní cílem bylo popsat vliv péče komunitních porodních asistentek pečujících o ženy po porodu na jejich celkový zdravotní stav a úroveň kvality života. Výzkumný soubor tvořily dvě skupiny respondentů. Skupinu zkoumanou (s proběhlou komunitní ošetrovatelskou péčí porodní asistentky (N= 56), a skupinu kontrolní (bez komunitní

ošetřovatelské péče porodní asistentky po porodu (N=67). K získání výzkumných dat byly použity 3 nástroje: dotazník MGI, hodnoticí škála MIFR Scale a dotazník vlastní konstrukce.

V kvalitativním šetření bylo hlavním cílem podrobně popsat zkušenost žen po porodu s proběhlou komunitní ošetřovatelskou péčí porodní asistentky. Do výzkumného šetření bylo zahrnuto 5 informantek se zkušeností s komunitní péčí porodní asistentky v poporodním období, se kterými byly provedeny hloubkové polostrukturované rozhovory.

### **Zpracování získaných dat, výsledky**

Pro zpracování dat byl použit statistický program Stata verze 13 a Microsoft Office Excel. Pro popis souboru byla použita deskriptivní statistika: frekvenční tabulky, medián, aritmetický průměr, směrodatná odchylka, minimální a maximální hodnota. Pro vyhodnocení hypotéz byl použit neparametrický párový Wilcoxonův test, neparametrický Kruskal-Wallisův test pro více výběrů a Wilcoxonův test pro dva výběry. Neparametrické testy byly použity z důvodu typu dat, jednalo se o skóre na různých škálách. V případě vážených skóre byla ověřena normalita dat pomocí Shapiro-Wilkova testu, normální rozložení dat bylo zamítnuto.

V případě kvalitativních dat (kategorií) byl použit chí-kvadrát test, v případě nesplnění podmínek jeho použití byl použit Fisherův exaktní test.

Statistické testy byl hodnoceny na hladině významnosti 0,05 (5 %).

Přestože nebyly zjištěny statisticky významné rozdíly, disertační práce přinesla řadu zajímavých poznatků. Výsledky práce prokázaly, že komunitní péče porodních asistentek pečujících o ženy po porodu je pro ženy významná. Byl zajištěn odborný překlad a představení dotazníku Mother – Generated Index. Dotazník a hodnoticí škála MIFR Scale, byly doporučeny k dalšímu využití do vlastní praxe komunitních porodních asistentek pečujících o ženy v poporodním období.

### **Závěr**

V závěru lze konstatovat, že disertační práce Mgr. E. Hendrych Lorencové je pozitivním přínosem pro ošetřovatelství a ošetřovatelskou praxi. Výsledky a výstupy práce považují za významné a to především pro porodní asistenci. Autorka prokázala velmi dobrou orientaci v dané problematice, při intepretaci výsledků lze spatřovat dlouholeté profesní zkušenosti porodní asistentky v praxi. Prokázala vědeckou erudici, přesnost a samostatnost logického myšlení i dovednosti ve sféře empirického výzkumu.



Předložená disertační práce splňuje požadavky kladené na tento typ prací, doporučuji ji k obhajobě a na základě toho **navrhují udělit Mgr. Evě Hendrych Lorencové akademický titul "philosophiae doktor" ("Ph.D.")** ve studijním oboru Ošetrovatelství, podle § 47 Zákona o vysokých školách č.111/98 Sb. ve znění pozdějších zákonů.

V Českých Budějovicích dne 13. 7. 2019

podpis školitele disertační práce.....